

逃亡8个月后 他返回杀人地点焚纸祷告

“甲地杀人、乙地抛尸、丙地焚车、丁地取款”，凶手异常狡猾，并潜逃了近一年。但是，在逃亡的时间里，凶手的内心却备受煎熬，在鬼节那一天，偷偷来到杀人的现场，烧香焚纸，祈祷被害人在天之灵能够得到安息。



杀害女司机的嫌犯被警方押回

女司机被杀

今年1月16日11时许，江苏海安县雅周镇鸭湾村曲雅河仁巷桥下发现一具女尸，且桥上有血迹。这是一起典型的杀人抛尸案。南通市、海安县两级公安机关勘查后发现，死者为一中年妇女，头面部有钝器打击伤。

案发地在海安、如皋、泰兴、姜堰四县市交界处，年关岁底，影响相当大。“死者是何人，为何又被抛尸？”警方专案组首先要解开这个谜团。

“泰兴市刘陈镇从事黑车营运的女司机吕华于1月15日晚失踪，下落不明，其特征与死者特征相符。”1月17日上午，泰兴市局指挥中心的电话反映。专案组核查确认曲雅河中发现的无名女尸即为失踪的吕华，同时发现其驾驶的黑色吉利轿车也一并失踪。

17日凌晨，如皋市局勘查了一个汽车被烧的现场。经比对，该车即为受害人吕华被劫的汽车。汽车是在如城西侧一未开通的公路顶端发现的，当时车头向东，标标准准地停靠在路的右侧，车子被烧得面目全非，仅剩一个车架，孤零零地停靠在路边。周围群众反映，1月17日凌晨5时左右，他们听到爆炸声，从窗户往外看，发现远处的路边有一团火光。

一个皮肤细腻的男子

“杀人、抛尸、焚车”，在电视上看到的情节，现在真真切切地出现在侦查员面前。

“受害人的银行卡在泰州市海陵区有取款迹象。”1月19日，外出查证的民警反馈给专案组一个令人兴奋的消息。视频资料显示，嫌疑人浑身包裹得严严实实，除眼睛和取款的右手外，别的什么也没有。专案组对视频反复回放，发现犯罪嫌疑人皮肤比较细腻，不像长期从事体力劳动，令专案组民警兴奋的是嫌疑人取款的右手手腕部，有一块暗红色不规则形状的花纹，可能是伤痕或文身。

“1月15日深夜，隐隐约约听到外面有呼救声。”1月20日，在泰兴根思镇走访的民警获得消息。专案组根据信息搜索发现马路边有一些暗红色的泥土。经提取化验，泥土中的血液血型 and 受害人血型吻合。案发时间已过去了5天，其间还下了几场大雨，其他一无所获。

线索很快反馈到泰州市公安局，在姜堰、泰兴警方的协作下，专案组同时在泰兴、姜堰开展大规模排查。

月初三，在专案组案情分析会上，嫌疑人的初步特征刻画，出现在专案组民警的脑海中。

锁定犯罪嫌疑人

专案组通过近9个月的艰苦工作，耗资近100万元，排出可疑人员4000余名，并带破姜堰、靖江等地抢劫案件4起，其他案件数十起。为征集破案线索，警方发出悬赏通告，承诺对提供有效线索协助破案者，给予5万元奖励，但嫌犯一直没能浮出水面。

初期监控显示嫌疑人右手手腕部有文身或疤痕，认定嫌疑人身高1.7米左右。8月份，专案组重新梳理案情，监控专家提出该“伤疤”可能为贴画。专案组重新实验，最终确认犯罪分子应为泰州籍人，身高在1.77米以上，体态中等偏瘦，有作案前科，有较强的反侦查能力，会驾驶汽车、可能有吸毒史。据此，重点对前期摸排出的嫌疑对象，且身高条件相符人员逐一核查。

通过工作，11月初，专案组认定泰州市高港区口岸街道40岁的常明德有重大作案嫌疑。11月7日，专案组将其作为杀人逃犯上网追逃。当天夜里，在泰兴警方协助下常明德即在泰兴市汽车东站附近的世纪旅馆内被抓获。

车资纠纷引发杀人案

今年1月15日晚上，常明德在泰兴北宁通高速根思出口等车回口岸老家。等了足足有40分钟，也没有拦到合适的车，就在他准备返回旅馆时，吕华驾车送客从根思镇返回泰兴城，常明德搭上了她的车。

到宣堡镇下车车费25元，常明德递给吕华一张100元纸币。吕华认为是假币，要求调换，常明德就是不换，吕华抓住他不让离开。常明德恼羞成怒，抓起地面的砖头砸向吕华头部。吕华呼救，常明德再次在她头部狠砸了数下，直到其求饶不要钱，请他赶紧送她去医院。

“她这样子恐怕不行，万一送到医院已经死了，自己就跑不掉。”当车开到根思加油站时，听到吕华呼吸困难，常明德心里开始矛盾。于是，常明德将吕华推下车。哪知，吕华刚下车就大声呼救并跌跌撞撞跑了两步。常明德吓得赶紧按住了她，并把她塞到副驾驶位置。常明德决定将她扔得远远的。

常明德准备将车开到熟悉的口岸附近的江边，把车和人扔到江边。到达口岸镇时，他远远看到治安检查站灯火通明，就没敢从那里经过。来来回回又返回根思，这时已是16日凌晨1点左右。“快救救我，我身上的钱全部给你。”被惊醒的吕华央求道。听到这话，常明德立即把车停下来，发现

钱包里有两张银行卡，2000多元元现金等，于是威胁吕华说出了银行卡密码。

常明德取得吕华的现金和密码后，继续开车一路往东，由于害怕路上遇到交警，不敢走大路。直到海安境内看到雅周收费站，没敢继续往前开，决定把人扔到路西边的桥下。他下车看到吕华还活着，随手从后备箱拿千斤顶对着她的头砸了下去，并摘下了她戴的金戒指。

在现场祭奠死者

把尸体扔到河里面后，常明德决定将车也扔掉，于是一直往南漫无目的地开往了如皋方向。

一路上他避开所有的治安检查站，逃到如皋市长青镇境内。这时候，天已经蒙蒙亮，他害怕车上的血迹被人发现，便把车洗了一遍。随后，常明德把车子藏到河边的一片桑田中，步行出去吃了点东西，同时打了一塑料桶汽油决定将车烧掉。他返回停车处，在车上休息了一会儿，想睡也睡不着，这时已经是下午。他再次步行出去溜了一圈，回到车上睡到凌晨被冻醒。常明德把车开回公路，往如皋方向开去。到如皋城西走上条死路，于是他下车停在路南侧，把汽油浇在车座位上，拿打火机点燃，连车门也没有关，就赶紧沿路返回，在路口打车到如皋长途车站，随后辗转经靖江、泰兴逃到泰州。

18日，他躲在泰州一家小旅馆睡到下午大概4点，出去买来羽绒服、裤子回到旅馆，晚上8点多，伪装好的常明德在建行和工行的自动取款机上反复试了两遍，由于密码错误，没能取到钱。

“杀了人不能回泰兴，就在泰州躲躲风头。”他在泰州住了三四天，大年三十夜回泰兴住在世纪旅馆。连正月初一、初二都住在旅馆。

作案后的常明德一直心神不安，焚车他特意买了草纸夹在车门上。农历七月三十（当地民间鬼节），他还到了雅周仁巷桥边、吕华老家附近烧纸祷告。

常明德曾经在泰州某制药厂任驾驶员、供销员。2003年，在扬州因盗窃被判有期徒刑一年半。后来，他一直藏身在外实施诈骗，漂泊不定。由于常年在外出招摇撞骗，妻子跟他离婚，上小学的女儿跟随母亲。常明德每个星期都要回家看看女儿，但他只敢在学校远处偷偷看上女儿一眼。

“作案后很孤独，也知道自己罪大恶极。我想通过自己认罪的代价给死者家属心灵上有个安慰。”这是常明德归案后最深的体会。

通讯员 张长春 吴志斌 快报记者 朱俊俊

公司老总养二奶不养老妈

快报讯（通讯员 汪晨 记者 吴杰）近日，一名70多岁的老太太来到南京市雨花台区法律援助中心哭诉，称身为公司老总的儿子只养二奶不养娘，想要起诉儿子要求赡养费。后经过法律援助中心调解，母子两人达成调解协议，儿子每月向老母亲支付200元生活费。

10月底，雨花台区法律援助中心来了一位75岁的老太太王某，她一开口就对工作人员说：“我儿子只养二奶不养我，我要告他。”王老太太介绍，她的大儿子是一家企业的老总，年薪30万，住在别墅区，另外在市中心还有一处近百平米的房屋对外出租。相对比下，王老太太跟老伴住在雨花台区一处50平米的房子

里，而且老伴半身不遂，生活不能自理。大儿子有钱是王老太太值得骄傲的，她不满意的是“儿子很少来看我，也不给我生活费。”

王老太太说，国庆期间她联系大儿子，但是大儿子说没空。王老太太无奈之下，一个人坐公交车来到大儿子所住的别墅。当天大儿子不在，只有儿媳在家。进门之后，老太太看到家里有十几盒各式各样的月饼，但是知道老太太离开的时候，“儿媳一盒都没有给我带走”。为此，老太太觉得很生气。她说：“以前逢年过节，儿子至少给我一些水果券，今年竟然什么都不给我。我知道，他在外面养小老婆。”

老太太介绍，她的小儿

子在大儿子手下工作，小儿子悄悄告诉老太太，说大儿子在外面包二奶，经常在二奶身上花大钱，“烫个头近千元，羊绒衫买了十几件。”老太太知道这些情况后，便更加生气，认为大儿子只养二奶不养娘。法律援助中心工作人员了解情况后，便向老人的大儿子了解情况，希望母子俩先调解解决，尽量避免亲人对簿公堂。

老太太的大儿子听说母亲要告自己，当时就急了，而他听说母亲称自己包养二奶，就显得更加着急。于是，他抓紧时间赶到法律援助中心，很快跟王老太太达成了协议，同意每个月支付赡养费200元。同时，王老太太也表示，既然如此就不告儿子了。

挖掘机转弯轧死晨练老太

快报讯（通讯员 陶陶 记者 李梦雅）一个只有操作证的年轻人在驾驶挖掘机向右转弯过程中，因为观察疏忽，一下子撞倒了在公园内晨练的老太，老人当场死亡。日前，此案已移送至玄武区检察院审查办理。

这起惨剧发生在今年8月23日早上7时30分，被轧死的老人今年75岁，家就住在玄武湖公园附近，老人平日身体很好，只要不下雨，都会到公园晨练。案发当天，肇事的挖掘机正在公园内转移树木，司机当时由南向北驾驶车子行驶至公园大门附近转弯过程中，突然感觉到轧到东西，司机王亮赶紧停车后下来时，这才发现自己的车子已经轧到了一个晨练

老人，老人当场死亡。

虽然司机表示当时视线很好，而且他也看到了老人，但是人被轧到之后，他才意识到出了事。“我第一眼发现老人时，她在我前方离我约六七米，老人在路边行走，我怎么也没想到会轧到她。”事故发生之后，司机非常难过，他在第一时间报了警，面对审问，他对自己的罪行供认不讳。

不过，警方事后调查发现，肇事司机没有驾驶证，只有一个“中华人民共和国特种设备作业人员证”的证件。

而经交警现场勘查、调查取证，结合交通事故形成的原因综合分析，对该事故作出如下责任认定：王亮驾驶经检验不符合技术标准的机动车，对行人动态观察疏忽，是导致事

故发生的直接原因，其行为违反《中华人民共和国道路交通安全法》的规定，依据《道路交通事故处理程序规定》，承担事故全部责任。

老人的尸检鉴定结论为，老人符合交通事故致颅脑损伤合并闭合性胸部损伤而死亡。而事故发生后，经交管部门调解，老人的家属、王亮还有玄武湖公园方也达成了协议。王亮一次性赔偿人民币18万元，玄武湖公园管理处一次性补偿人民币17万元整。

虽然王亮和老人家属已经达成调解协议，但是此案并没有结束，日前，王亮以涉嫌交通肇事罪正在被玄武区检察院审查起诉中。

（文中人物系化名）

CCTV上榜品牌

学大教育

21edu.com

个性化课外辅导

期中考试

个性化分析火爆报名中...

大提升计划让您的孩子

选择学大，

冲高分

提名次

学习更轻松！

增信心

前30名电话咨询

即送学习大礼包

课程名称	学习内容	适宜学员
中高考冲刺拔高特训	提早备战中高考：健全知识网络，夯实基础，点拨方法和技巧，提升学习能力	新初三、新高三学生
夯实双基特训	全面巩固提高基础知识，对方法和能力进行特训和衔接	新初二、新高二学生
初高中衔接课程特训	学习方法、习惯、学科知识和心理全方位衔接，确保赢在起跑线上	新初一、新高一学生
小升初特训	实现小升初推优，奥数过关、剑桥、三一口语等方面获得相应的等级证书	小4~6学生
兴趣激发特训	激发学习兴趣，培养学习习惯	小1~3学生

南大校区

83328366

瑞金路校区

84486822

河西校区

86520166

常州校区

025-86050670